

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 198(4041) Вторник, 21 октября 1947 г. Ц. 20 к. г. изд. 24-й

Послеоктябрьское преобразование нашего города

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила нашу страну от капиталистической кабалы и рабства, положила начало свободному, созидательному труду народа, начало новому общественному строю, который вконец преобразил нашу страну, превратив ее в могучую социалистическую державу.

О том, какие величайшие преобразования произошли в советской стране за 30 лет, можно проследить на примере роста нашего родного сибирского города, старейшего угольного рудника Кузбасса.

Сегодня мы публикуем материалы, которые рассказывают, как неузнаваемо изменился наш город за 30 лет, развился и преобразился наш старейший угольный рудник Кузбасса, какие за эти годы выросли новые промышленные предприятия, какие изменения произошли в быту и культуре трудящихся.

Из небольших Анжерского и Судженского поселков, затерявшихся в прошлом в глухой тайге, наш рудник вырос в крупнейший индустриальный город имеющий сейчас важное экономическое и политическое значение не только в Кузбассе, но и в стране.

Только в 1941 году по отношению к 1920 году добыча угля возросла в 6 раз. Методы добычи топлива за это время вконец изменились. Злостные корытки и обушок уходят в историю далекого прошлого. Шахты сейчас полностью механизированы. Электровоз, отбойный молоток, врубовая машина, а кой-где и угольный комбайн — вот те орудия производства, которыми добывается уголь в современных условиях.

Только за последнее десятилетие в городе выросли новые промышленные предприятия машиностроительный, стекольный, фарфоровый, вагоностроительный и другие заводы, дающие сейчас на миллионы рублей промышленной продукции.

А что произошло в культурном и бытовом обслуживании трудящихся? До октября 1917 года в Анжерке и Судженке было всего 2 школы, в которых обучалось 169 детей. Сейчас в городе 34 школы, в которых обучается 12.400 детей. Кроме того, имеются 4 вечерних школы рабочей молодежи, 2 ремесленных училища, 8 школ ФЗО, горная техника, фельдшерско-акушерская школа, детская музыкальная школа. 6 детских садов,

библиотеках, клубах и театрах раньше шахтеры не имели понятия, а сейчас трудящиеся города предоставлены все условия для культурного отдыха.

Старый горняк т. Волсков рассказывает, что раньше труд был тяжелым, много было увечий, а лечиться было негде. Сейчас же работают городская больница, 10 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 поликлиники, 4 амбулатории, туберкулезный и венерический диспансеры 2 аптеки, 2 роддома, 7 детских яслей и дезостанция. Лишь за один 1946 год в городе на здравоохранение было и-расходовано 9.165.600 рублей.

Сейчас, когда трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом готовятся к празднованию 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и выборам в местные Советы депутатов трудящихся, важно, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации, все агитаторы, работающие на производстве и среди населения на пятидневках, использовали в своей политической работе местные факты, показывая на примерах своего города, района, предприятия и учреждения, каких успехов добился наш народ за 30 лет существования советской власти. Любая цифра, факт из местной жизни значительно доходчивее, быстрее и лучше доходит до сознания людей.

В. И. Ленин указывал на необходимость и пользования в агитационно-пропагандистской работе местных фактов.

«Поменьше политической трескотни, — писал Ленин, — побольше внимания самым простым, но живым, из жизни взятым, жизнью проверенным фактам коммунистического строительства — этот лозунг надо неустанно повторять всем нашим агитаторам, пропагандистам, организаторам и так далее...»

Используйте местные и общесоюзные факты к примеру наших побед, необходимо ярче доказывать и рассказывать трудящимся, что этих успехов наша страна добилась благодаря превращению в жизнь идей нашей большевистской партии. Ленинка — Сталина, являющейся вождем учителям и организатором трудящихся масс. Именно коммунистическая партия раскрыла народу величайшие перспективы и мировое значение их созидательного труда и продолжает уверенно вести нашу страну к вершинам коммунизма.

Выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий

По предприятиям и учреждениям города в эти дни проходят многочисленные собрания рабочих и служащих, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященные выдвижению кандидатов в состав избирательных комиссий по выборам в местные Советы

депутатов трудящихся. Трудящиесяверяют руководство выборами в надежные руки, выдвигая в состав избирательных комиссий лучших патриотов нашей Родины, проявивших себя в борьбе за осуществление грандиозных задач новой сталинской пятилетки.

Вагоноремонтники выбрали стахановку тов. Григорьеву

На днях состоялось общее собрание коллектива кузнечно-механического цеха вагоноремонтного завода, по выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся. На собрании выступили начальник цеха т. Полухин, токарь т. Рожнецев, мастер цеха т. Туркатов, слесарь т. Селезнев.

Тов. Полухин внес предложение избрать кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии лучшую стахановку цеха, слесаря т. Григорьеву. Товарищи Рожнецев, Туркатов и Селезнев

единодушно высказались за предложение т. Полухина. Они характеризовали т. Григорьеву, как передовую производственницу, не жалеющую своих сил для общего дела, как инициативную работницу, которая систематически одерживает победы в социалистическом соревновании.

Собрание постановило рекомендовать в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся слесаря-стахановку Григорьеву Антовину Петровну.

Инженер Чубова и мастер Прохоров — кандидаты химиков

При высокой активности прошло общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих химфармзавода, на котором выдвигались кандидаты в состав избирательных комиссий по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Заместитель председателя заводского профкомитета т. Хабаров предложил собранию выдвинуть кандидатами в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в местные Советы мастера адоилена 2 цеха т. Прохорова и инже-

нера по технике безопасности завода т. Чубову.

Это предложение собравшиеся встретили одобрительно.

В своих выступлениях работники завода тт. Поминов, Ивановская и другие присоединились к предложению тов. Хабарова.

Собрание единодушно решило рекомендовать в состав избирательных комиссий Прохорова Ивана Сергеевича и Чубову Ирину Евгеньевну.

Оправдает доверие энергетиков

На общем собрании коллектива мехцеха центральной электростанции с сообщением о выдвижении кандидатов в Окружные избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся выступил секретарь парторганизации ЦЭС'а т. Иванов.

С предложением по этому вопросу обратилась к собравшимся стахановец тов. Ходько. Он сказал:

— Я рекомендую в состав Окружной избирательной комиссии от наше-

го коллектива избрать предовика предоктябрьского социалистического соревнования, одного из лучших стахановцев, слесаря Федора Федоровича Порошкова. Надеюсь, что т. Порошков, будучи членом избирательной комиссии, оправдает наше доверие.

Общее собрание единодушно согласилось с предложением т. Ходько, избрав т. Порошкова кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии.

Соревнование за достойную встречу XXX годовщины Октября

Работают в счет нового года

Передовики-стахановцы химико-фармацевтического завода, готовя достойную встречу 30-й годовщине Октября, добиваются замечательных производственных успехов.

В соревновании коллектива завода за 9 месяцев лучших результатов добились аппаратчицы бригады сульфирования тт. Рыжкова и Полякова, перевыполняющие систематически нормы выработки в полтора и более раза. Своё годовое задание они выполнили за 9 месяцев на 114 процентов.

Достойно трудятся аппаратчицы бригады конденсации тт. Акулова и Пляжанкова, которые также завершили свой годовые нормы и сейчас дают продукцию в счет третьего года новой пятилетки.

Образцы высокой производительности труда показывает аппаратчица т. Козеева.

Новая производственная победа машиностроителей

Позавчера коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих машиностроительного завода «Свет шахтера» одержал новую производственную победу в предоктябрьском социалистическом соревновании, закончив выполненные государственного пла-

на 10-и месяцев на 101 процент.

Машиностроители встали на предпраздничную стахановскую вахту, чтобы полностью выплнить принятые на себя обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великого Октября.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

В социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Октября одно из первых мест среди горняков шахты «Физкультурник» занимает производитель ОБР Карп Степанович Мусихин. Своим 9-месячную норму по уходу горных

выработок он перекрыв восторге раз.

Производительность труда также забойщик 2 участка Андрей Ефимович Гончар, выходящий задание девяти месяцев на 139 процентов.

Выполнили 10-месячный план

Коллектив Лебедевского известкового завода, включившись в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октябрьской социалистической революции, 14-го октября одержал замечательную производ-

ственную победу. Он выполнил десятимесячный план производства известия.

Коллектив завода взял обязательство к 1 ноября дать 80 тонн известия сверх плана.

П. Попель.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК ЗА ТРИДЦА

Из захолустного и бескультурного поселка Анжерские копи превр...

„У нас была лишь одна единственная угольно-металлургическая база на Украине, с которой мы с трудом справлялись. Мы добились того, что не только подняли эту базу, но создали еще новую угольно-металлургическую базу на Востоке, составляющую гордость нашей страны“.

И. СТАЛИН.

УГОЛЬ

Цифры и факты

Бурный рост развития угольной промышленности в Анжерском и Судженском поселках произошел после установления власти Советов. Сталинские пятилетки подвинули все величие огромных запасов каменного угля и сделали Анжеро-Судженские копи началом промышленного развития Кузбасса.

В 1917 году добыча угля на руднике составляла всего 959 тысяч тонн. Но этот год ушел в прошлое. Город развивается быстрыми темпами. Растет его значение в развитии промышленного Кузнецкого бассейна.

1928-1929 хозяйственные годы явились годами оснащения шахт механизмами. В это время вместо кайлы появляются врубовки легкого и тяжелого типов, отбойные молотки, электросверла. Корытку сменяют конвейеры, лебедки. Конная и людская откатка заменяется электровозами.

РАНЬШЕ

Тяжела и безрадостна жизнь

Сорок пять лет прошло с тех пор, как я, еще будучи подростком, впервые поступил на одну из шахт капиталиста Михельсона. Мало осталось нас, ровесников старейшего рудника Кузбасса, на глазах которых из маленьких частновладельческих шахтонок с разбросанными вокруг их землянками рабочих вырос большой индустриальный город Анжеро-Судженск. Те немногие оставшиеся еще в живых старые горняки помнят и никогда не забудут свой прощальный категоричный труд и тяжело-бесправное существование.

Работали по 12 часов в сутки, а зарабатывали гроши — 80—90 копеек. Но и это получить было нелегко. Хозяином заработка шахтера являлся артельщик. Он производил прием из работы, он же по своему и рассчитывал горняков. Сделав за месяц 30 выходов — смена идет в карман артельщика. С рабочих ежедневно высчитывалось за использование инструмента и масла для освещения забоев.

Никакой механизации в то время не было. Работая вместе с отцом в подготовительном забое, мы ничего не имели кроме кайлы, лопаты, да корытки. Вентиляторы для проветривания выработок приводились в

В 1940 удельный вес к общей добыче угля составляет машинами 11,1 проц., отбойными молотками — 53,4 проц., взрывчаткой — 6,7 проц. и ручной — 23,8 процента.

1941 год — первый год Отечественной войны. Возрастает значение Анжеро-Судженска, и город угля увеличивает добычу топлива. Она возрастает по отношению к 1920 году в 6 раз.

В июле 1943 года в эксплуатацию сдается первая очередь крупнейшей механизированной шахты „Физкультурная“.

1947 год. Заложена шахта „Андреевская“ 2.

В 1950 году войдет в строй действующих предприятий вторая крупная шахта „Андреевская“ 3. Добыча угля по тресту к концу пятилетки по отношению к 1940 году по тресту „Анжероуголь“ увеличится на 21,1 процента. Выемка угля будет полностью механизирована.

движение силами самих горняков.

То, что сейчас считается обычным для всякого — кино, театры, клубы — об этом мы не имели никакого понятия. Придешь, бывало, с работы усталый, весь замазанный углем, а помыться негде. Бани на весь поселок была только одна. Шахтеры мылись за неделю всего один раз в грязном, полуразвалившемся бараке, похожем больше на захудалую конюшню.

После работы горняки не имели возможности не только развлечься, сходить куда-нибудь, но даже спокойно отдохнуть. Жили мы в низких и тесных бараках. В них стояла грязь и копоть. Садясь ужимать, жильцы зажигали лампу «бог в помощь». В этом же смраде и скученности находились дети шахтеров.

Сейчас мне 61 год. По возрасту давно пора бы сидеть дома, тем более, что государство обеспечило мою старость: я получаю пенсию. Но разве может старый шахтер, пользующийся всеми привилегиями, которые создали ему наша партия и правительство, спокойно находиться дома.

П. Гритчин, десятник по вентиляции шахты 5-7.



Знатный токарь завода „Свет шахтера“ Григорий Григорьевич Сосой, награжденный орденом Ленина, годовую норму 1947 года выполнил в июле.

ЗАВОД ГОРНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

1940 год. На площадке, где сейчас воздвигнуты большие корпуса машиностроительного ордена Ленина завода „Свет шахтера“, было всего три небольших здания. В них размещалось 46 станков, на которых можно было изготовить самые простые детали для ремонта оборудования шахт города. Это были рудоремонтные мастерские с выпуском валовой продукции 1.949 тысяч рублей в год.

Во второй год Отечественной войны, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, на базе мастерских размещается завод „Свет шахтера“. 1942—43 годы являются для него годами бурного роста. Плотники, каменщики, железобетонщики на площадке воздвигают новые корпуса, непрерывным потоком идет новое, современное оборудование.

В 1944 году завод осваивает и выпускает скребковые транспортеры, ленточные транспортеры, на 3.065 тысяч рублей бурового инструмента к буросбросным машинам, 2.247 штук приводов ДК, 15.230 скребковых лебедок, 275 шахтных вагонеток.

Растет завод, растут его люди, увеличивается число рабочих и выпуск продукции.

К концу 1945 года на заводе трудятся тысячи человек, вместо сотен, имеющихся в 1940 году. Цехи оснащаются 276 производственными единицами. Выпуск продукции составляет 32.292 тысячи рублей.

1946 год — первый год новой сталинской пятилетки. Завод увеличивает выпуск скребковых и ленточных транспортеров, буросбросных машин БСМ-1 и многого другого горного оборудования для шахт, оборудования электростанций, запасные части для сельскохозяйственных машин страны. Валовая продукция завода составляет 96,5 проц. валовой продукции всех предприятий государственной промышленности города за 1946 год.

За 9 месяцев 1947 года машиностроители дали стране транспортеров разной марки более тысячи штук, приводов конвейерных — 980, БСМ — 82, запчастей горношахтного оборудования — на 3.137,5 тысяч рублей. В неизменных ценах 1926—27 гг. выпущенная валовая продукция исчисляется в 53.163.900 рублей. Сейчас число рабочих по отношению к 1940 году увеличилось в 10 раз.

С ростом завода его коллектив теперь располагает 4 собственными магазинами, 2 столовыми, несколькими ларьками, общежитиями, тысячами кв. метров жилой площади. К 30-й годовщине заканчивается строительство своего клуба.

ВАГОНРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

Суровые и незабываемые дни 1941—1942 годов. В это время в Анжеро-Судженске обособливается и получает развитие на базе небольших мастерских вагоноремонтного пункта вагоноремонтный завод.

Сибирские морозы, стужа создавали большие препятствия развертыванию завода. Нехватало помещений. Старый вагоноремонтный пункт не мог вместить в себя все станковое оборудование.

Но фронт требовал продукции. Нужно было пополнять уголь в вагонах. И вот простые советские люди преодолели эти трудности. Железнодорожники приступили к ремонту вагонов.

Сейчас вагоноремонтный завод является молодым, развивающимся предприятием города. За годы Отечественной войны и в следующий затем период мирного строительства коллектив завода построил новые литейный, кузнечный и колесный цехи. Теперь заканчивается строительство деревообделочного цеха. Увеличен больше чем на половину вагоноборочный цех.

Расширение и рост завода не могли не послужить увеличению количества выпускаемой продукции. Если в 1944 году его валовая продукция по ремонту пассажирских вагонов составляла 1 млн. 270,2 тыс. рублей, то уже в первом году новой сталинской пятилетки она вырослась в сумме 1 млн. 660,5 тыс. рублей.

В ближайшее время коллектив завода должен начать дальнейшее расширение вагоноборочного цеха. Он будет почти в четыре раза больше площади старого ВРП.

Тяжело вспомнить детство, проведенное мной в селе Истовенске, Вятской губернии. Отец работал в судоходстве. Семья в 6 человек с трудом существовала на его мизерном заработке. Зимой я учился в сельской школе, а летом пас коров. Исполнилось 17 лет, и я пошел на заработки в Западную Сибирь. Сначала был матросом на барже, потом в Красноярске рассыльным в материальном складе.

В феврале 1917 года я работаю десятником анжерского лесного склада, вступаю в профессиональный союз. Через четыре года меня назначают заведующим лесопильного завода, а в 1930 году переводят в лесной отдел треста „Анжероуголь“. Последние пять лет заведовал нефтебазой.

В настоящее время я инвалид второй группы. Великий Сталинский Закон обеспечил мою старость. За 45 лет честного труда имею две правительственные награды. Жена моя тоже награждена орденом

Немного о п...

В долине реки Мазаловский штолен в 1888 году началась добыча. 95 гг закончилось строительство железнодорожной магистрали Омск—Челябинск. Был большой спрос на энергию. В 1897 г., в глухой сибирской тайге, на частновладельческие угольные копи, появились первые государственные шахты. Позднее, в 1898 году, Анжерские копи.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла первые сталинские пятилетки промышленности. Судженский и Анжерский в городе. От кустарных михельсоновских шахт и Андреевского рудника выросли крупнейшие механизированные шахты. Только одна шахта в сутки выдает угля больше, чем за 1897 год.

Но Анжеро-Судженск — это не только уголь. Устами великого Сталина, руками великих большевиков город стал центром индустриального строительства, строительный материал и культура облик города. Темного поселка с 15 тысячами жителей превращен в промышленный, культурный.

Растет сеть медицинских учреждений

— Раньше на шахтах, — рассказывает один из старожилов города, старейший горняк т. Волосов, — труд был рабским, тяжелым, а о какой-либо медицинской помощи нечего было и мечтать. На Анжерку и Судженку было всего два небольших врачебных участка.

1928 год. Народный комиссар здравоохранения тов. Семашко лично укладывает первый камень в строительство городской больницы.

Повысилась культура населения

Темным и неграмотным до Октябрьской революции было население Анжерки и Судженки. Здесь было только две школы. Они находились в тесных, неуютных деревянных зданиях. В них занималось 169 учащихся.

Народное образование стало развиваться только после Октябрьской революции.

Сейчас в городе 34 школы из них 3 средних, 7 семилетних и 24 начальных. В них обучается 12.400 детей горняков. Кроме то-

СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ

„Материнская слава“ 2-й степени.

Восемь моих детей не испытали на себе тяжести капиталистического ига, они не изведали борьбы за существование, которая известна мне. Их счастье предопределила Великая Октябрьская революция, а Сталинская Конституция дала уверенность в счастливом будущем.

Все дети имеют высшее образование. Старший сын Анатолий — майор Советской Армии, окончил Иркутский Государственный университет, Николай — Ташкентский университет. Сейчас он на руководящей политической работе в Ново-Сибирском обкоме ВКП(б). Евгений служит в рядах Советской Армии в звании капитана. Он окончил медицинский институт. Самого младшего сына Александра война застала студентом медицинского института. Наряду со многими советскими воинами он храбро боролся с вра-

ПЯТЬ ЛЕТ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

В крупный промышленный город Кузнецкого угольного бассейна о прошлом

Заловский Китат из небольших залежей добыча топлива. В 1894 роительство сибирской желез- Омск—Черемхово Она пред я- а энергетический уголь и в с. тайге, были заложены ольные копи Михельсона, а нжерские копи.

социалистическая революция, летки преобразовали поселки ий в город Анжеро-Судженск. новских шахтенок, Федоров- дников не стало и следа. еханизированные шахты Куз- о одна шахта 9-15 сейчас в и больше, чем все здешние ко- нск—это не только город угля. на, руками партийных и непар- ород стал базой горного ма- ных материалов, химии. Из- облик города. Из 3 холустно- 5 тысячами населения прев- , культурный город

Медицинских учреждений

14-я годовщина Великого Ок- таября. В это время сдается в сплоатацию инфекционный кор- пус больницы, в ознаменование чего ей присваивается имя 14 лет Октября
Прошло 16 лет. Сейчас в го- роде работают: горюская бо- льница, 10 фельдшерско акушер- ских пунктов, 3 поликлиники, 4 амбулатории, туберкулезный и венерический диспансеры, 2 ят- тека, 2 родильных дома, 7 дет- ских яслей и детсадов.

культура города

го, есть 4 школы рабочей моло- дежи, 2 ремесленных училища, 8 школ ФЗО, горный техникум, фельдшерско-акушерская, дет- ская музыкальная школы.
В 1929 году в городе было 4 детских сада с количеством 96 детей. В 1934 году было 14 дет- ских садов на 693 детей, и уже в 1946 году стало 21 детских сада.
Город теперь имеет 9 клубов, Дом техники, 5 библиотек, кино- театр, 3 кинотеатра, Дом культуры, драмтеатр.

О СЧАСТЬЕ

гом и честно погиб за осво- бождение Родины.
Большую радость при- несли и наши четыре до- чери. Начальником техни- ческого отдела новосиби- рского завода работает дочь Вера, окончившая Иркутский университет. Туда же уехала и младшая Ираида, окончившая в этом году Томский универ- ситет. В Томске преподает в школе слепых Валентина, в детстве лишившаяся зре- ния. В условиях царской России она могла остаться оторванной от жизни, но при социалистическом строе ее жизнь сложилась ина- че. Благодаря сталинской заботе о людях, она нарав- не со всеми вносит свой труд для общего блага.
Дочь Елизавета окончила Академию механизации и моторизации Советской Армии имени Сталина. Те- перь она майор. За без- упорную и преданную слу- жбу своей Родине она имеет несколько правительствен- ных наград.

промышленный город Кузнецкого угольного бассейна

БАЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Анжеро Судженск не только город угля. В недрах города и его окрестностях имеются неис- черпаемые запасы полезных ископаемых. Он богат известня- ками, серыми, серо-зелеными и зелеными мраморами, кварцита- ми, стекольными и формовоч- ными песками, огнеупорными керамическими глинами, мине- ральными красками и сапразе- лковыми углями...

Имея такую богатую сырье- вую базу, на окраине города в 1944 году были заложены пер- вые кирпичный стекольного заво- да, еще одного нового вида промышленности города.

1945 год. Воздвигнуты но- вые корпуса, пущена в экспло- атацию первая очередь завода. Установленные 5 машин «Фур- ко» ежедневно дают стройкам страны свыше 2-х тысяч квад- ратных метров оконного стекла. Валовая продукция в этом го- ду составила 118,6 тыс. руб- лей.

1946 год. Растет завод. В этот год коллектив выпускает 138.689 квадратных метров оконного, 291.780 штук аккумуля- торного и 7.802 квадратных метра парниковоого стекла.

Пуск второй очереди за- вода и установка дополнитель- ных 4-х машин «Фурко» дают возможность к концу пятилетки выпарывать свыше 3 млн. кв. метров стекла. Завод ста- нет одним из крупнейших на- шей Родины.

В 1930 году, в восточной части города построен меха- низированный кирпичный завод № 2 с годовой производи- тельностью 12 млн. кирпича в год. Сейчас город имеет кроме это- го 2 шлако-блочных завода, черепичный, Лебедянский изве- стковый заводы.

Всем этим мы обязаны советской власти и това- рищу Сталину, проявивше- му заботу о наших детях. При выпуске из Академии старшей дочери Елизаветы, товарищ Сталин присутст- вовал на вечере и разде- лял общую радость всех выпускников.

Нет слов, чтобы выразить мою благодарность това- рищу Сталину за заботу о нас, простых русских лю- дях.

Прежде считалось обу- зой иметь большую семью. Моя большая семья при- несла мне счастье и ра- дость на старости лет.

На отдых дети с'езжают- ся к нам. Радует сердце при виде молодого поколе- ния семьи. У них впереди чудесное будущее, оза- ренное яркими лучами Ста- линской Конституции, сог- ретое теплом и лаской дорогого товарища Сталина.

Так живут и трудятся тысячи советских людей — истинных патриотов нашей Родины.

А. Мошкин, инвалид 2 й группы.



Продошли скоростной брига- ды т. Пьянова 18 участка шах- ты 9-15 т. Воронков технические нормы ухода систематически выполняются на 131-150 процен- тов.

ФАРМИЗВОД

Сильные январские морозы 1942 года. Это дни зарождения завода новой отрасли промыш- ленности нашего города—завода фармацевтики и химии. Он раз- мещается в корпусах бывшей школы горнопромышленного уче- нического. Чеприиспособленность помещений, отсутствие квали- фицированных кадров заставили молодой коллектив переживать большие трудности.

День и ночь кипела работа. Учебные комнаты становились цехами, ковались новые специа- листы. Простой рабочий, освоив и изучив оборудование, стано- вился к машине и управлял ею. 1 октября 1942 года коллектив фармизвода выдал первую продукцию стране. До конца го- да он выпускает ее на 644 ты- сячи рублей.

1943—1945 годы явились для фармацевтов и химиков годами освоения выпуска новых видов продукции, оснащения новыми машинами и препаратами, совер- шенствованием технологического процесса и массовой подготов- ки новых кадров.
За 1944 и 1945 годы вы- пуск валовой продукции исчи- тывается в 39.069,8 тыс. рублей.

В первом году послевоенной сталинской пятилетки в расши- рение и строительство завода было вложено 914 тыс. рублей, а выпуск валовой продукции в неизменных ценах 1926—1927 го- дов за этот год составил 23.528 тыс. рублей.

1947 год. Рабочие и работни- цы, инженерно-технические ра- ботники Ленинградских предпри- ятий бросили клич о разверг- нувании предоктябрьского сорев- нования. Коллектив анжерских химиков одним из первых в го- роде последовал патриотическо- му почину ленинградцев и вклю- чился в соревнование за досро- чное выполнение годового плана.

25 сентября 1947 года химики города одержали блестящую по- беду. Они досрочно завершили выполнение 10-месячной госу- дарственной программы. За 9 ме- сяцев они дали стране валово- го продукция столько же, сколько за весь предыдущий год.

В текущем году коллектив 3 раза занимал первенство во Все- союзном соревновании. Из чис- ла рабочих завода 150 отмечены орденами и медалями Союза.

За годы существования заво- да здесь подготовлено 396 аппа- ратчиков, слесарей, трубопро- водчиков, токарей, освящивщи- ков и других специалистов.

К концу новой сталинской пя- тилетки завод превратится в один из крупнейших заводов страны и даст продукции на миллионы рублей.

„Только тогда, когда страна будет элек- трифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно“.

В. ЛЕНИН.

Загорелись лампочки Ильича

Впервые электрический свет в Анжерке загорелся в 1902 году. Но электроэнергия выра- батывалась настолько мало, что ее даже не хватало для работы шахт и освещения основных уч- реждений поселка. В сырых ба- раках и землянках горняков горела сначала коптилка, а позднее керосиновая лампа.

Годы первых сталинских пя- тилеток внесли в город куль- туру. Вместо маленькой, состо- ящей из одного корпуса, созда- лась мощная электростанция треста «Анжероуголь», выраба- тывающая электроэнергию для

всего города. Теперь уже нет в городе ни одного предприятия, учреждения и даже ни одного шахтерского дома, в которых бы не горела лампочка Ильича.

Промышленные предприятия города в 1946 году провели ог- ромную работу по электрифика- ции в подшефных городу кол- хозах. 12 колхозов и их кол- хозные дома получили электро- энергию.

На основе плана электрифи- кации колхозов, разработанного конторой «Сельэлектро», многое сделано и в 1947 году.

Кооперативная и местная промышленность

1929 год явился годом за- рождения кооперативной про- мышленности в городе. В этот год организуется первая в горо- де артель инвалидов, которая присваивает себе имя «Гор- няк».

1931 год. Организуется ар- тель «Красная звезда», которая

занимается производством изве- стия. Этот год по существу явил- ся расцветом кооперативной промышленности в городе.

Валовая продукция в ценах 1932 года характеризуется в тысячах рублей по годам сле- дующим образом:

1934 г.	1936 г.	1938 г.	1939 г.	1946 г.
1.166,7	1.884,9	2.474,3	3.930,4	5.438,5

Сейчас в городе есть 7 арте- лей промысловой кооперации и одна артель кооперации инва- лидов. Она имеют мастерские: швейные, пижмакитные, сапож- ные, деревообделочные, часо- вые и т. д.

Местная промышленность в городе возникла в 1930 году. Сейчас она состоит из предпри- ятий: горпромкомбината, гор- ницкомбината, известкового

и кирпичного заводов, швейной фабрики, типографии, обувной мастерской и гортола.

Валовая продукция в ценах 1926—27 гг. в тысячах руб. составляет: 1934 г. — 794,2; 1937 г. — 1.258,6; 1946 г. — 1.855,7.

Будущее у кооперативной и местной промышленности очень большое. К концу пятилетки она намного увеличит вы- пуск продукции.

ТЕПЕРЬ

Дело чести, славы и геройства

Когда беседуешь со старыми горняками о прошлом, то осо- бенно тяжело они вспоминают о своей жизни. Наших отцов в шахту загоняла нужда и без- работица.

Сейчас мы, молодые рабочие, спускаемся только для того, чтобы поработать на благо на- шей Родины. И почему бы не работать в шахте? Заработок большой и работать в сравне- нии с прошлым много легче.

В 1944 году я впервые спу- стился в забой. Быстро ознако- мился со специальностью забой- щика и крепко ее полюбил.

Наш участок, как и другие, пол- ностью механизирован. Имеет- ся 5 конвейерных и 4 ленточ- ных установки, обслуживающих- ся молодыми слесарями и мото- ристками, бывшими воспитан- никами школ ФЗО.

Слава теперь горняку прихо- дит не богатством, как это бы-

ло раньше, а трудом, настоящим и упорным. В этом году за стаживскую работу обком ВЛКСМ наградили троих рабо- чих нашего участка—Вайцеров- вич, Бакарова и меня почетны- ми грамотами.

Велика забота партии и пра- вительства о горняках. Недав- но изданы новые Указы. Быть «Почетным шахтером» мечтает не один, а сотни тысяч молодых горняков нашей страны.

Три года проработал я на шахте, сроднился с ней. Недав- но меня назначили бригадиром. Это обязывает работать еще лучше, еще производительней.

Труд в нашей стране из за- зорного бременя в прошлом превратился в дело чести, сла- вы и геройства.

Н. Байдусь, бригадир-забойщик 4 уча- стка шахты 9-15.

Греческая молодежь вступает в демократическую армию

АФИНЫ, 18 октября. (ТАСС). Радистанция демократической армии Греции передала обращение генерала Маркоса ко всем гражданам и особенно к молодежи возрастов, призываемых правительством в армию, вступить в ряды партизан. Монархистская печать признает, что в последние дни в ряде районов молодежь массами вступает в демократическую армию.

Подозрительная кампания херстовской печати

НЬЮ ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Херстовские газеты «Нью Йорк Джернал Эдаморинг» и «Дейли Миррор» оглашали своих читателей новой «сенсацией». В последние дни, газеты особенно распространяют сообщения о том, что в США вскрыта шпионская организация, которая, якобы, «непрерывным потоком» снабжала Советский Союз секретной информацией, связанной с безопасностью США. В этой организации, якобы, замешаны высокопоставленные лица, сотрудники правительственных учреждений США. Херстовские газеты, проявляя подозрительную «осведомленность», уже распускают слухи, что федеральный суд присяжных в скором времени «сделает поразительные открытия» и что судебный процесс будет «крупнейшим из когда-либо имевших место в США».

Нарушение турецким самолетом болгарской границы

СОФИЯ, 18 октября. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство около 8 часов 15 минут утра турецкий самолет, прилетевший со стороны Звездца района Маако-Тырново, перелетел болгаро-ту-рецкую границу к юго-востоку от пограничного болгарского поста, расположенного в одном километре к юго-западу от деревни Витаново, и летел над болгарской территорией на высоте 1.000 метров.

Заявление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 17 октября. (ТАСС). Отвечая на вопросы корреспондентов на вчерашней пресс-конференции, Трумэн сообщил, что государственный секретарь Маршалл на днях сделал заявление для печати по поводу генерала Велдемайера о Китае. Пресс-конференция Трумэна была посвящена главным образом проблемам экономики продовольствия. Призывая к экономии и выражая сожаление по поводу высоких цен, Трумэн тем не менее показал, что он против контроля над ценами. На вопрос считает ли он возможным обеспечить «чрезвычайную» помощь западной Европе без специальной сессии конгресса, Трумэн сказал, что он не может ответить на это. Когда один из корреспондентов высказал мнение, что экспорт продовольствия вызывает высокие цены, Трумэн не согласился с этим и указал, что экспортируется лишь незначительная часть запасов продовольствия. Он сказал, что имела место колоссальная игра на продовольственных и текстильных биржах, вызвавшая повышение цен. Трумэн отказался комментировать речь Уоллеса в Балтиморе, в которой говорится, что представители Уолл-стриета оказывают влияние на правительство.

Террор в Греции

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Афин, греческая полиция захватила вчера экземпляры газеты греческой коммунистической партии «Ризоспастис», в которой было напечатано обращение по радио генерала Маркоса, призывающее греческое население вступить в ряды греческой демократической армии. 16 октября редактор газеты «Ризоспастис» был приговорен к 18 месяцам тюремного заключения и к денежному штрафу.

Франкистский террор в Испании

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Мадридский корреспондент газеты «Нью Йорк Таймс» сообщает об аресте в Галисии 136 испанцев и расстреле трех человек по политическим мотивам. Некоторые члены галисийской группы, арестованной по обвинению в участии в антифранкистском заговоре, все еще находятся в заключении. Корреспондент сообщает, что, по имеющимся сведениям, франкистские войска применили легкие орудия против партизанских отрядов в горах.

Суд над девятью лидерами компартии в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Йоханнесбурге начался судебный процесс 9 видных деятелей компартии Южно-Африканского Союза. В обвинительном заключении указывается, что обвиняемые «помышляли в прошлом году организовать забастовку 50 тысяч шахтеров-туземцев в Витватерсбрауи». Среди обвиняемых председатель национального комитета коммунистической партии Вильям Генри Эндрюс, председатель кейптаунской организации Гарри Смитчер и др.

Заявление министра иностранных дел Дании в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, прибывший 16 октября в Нью-Йорк министр иностранных дел Дании Расмуссен заявил в интервью, что Дания хочет, чтобы США полностью эвакуировали из Греции все американские военные базы, включая метеорологические станции. Расмуссен заявил, что Дания твердо настаивает на этих требованиях. Отвечая на вопросы, Расмуссен подчеркнул, что Дания ни при каких обстоятельствах не будет рассматривать вопрос о продаже Греческой армии.

Военные действия в Индонезии

ГААГА, 18 октября. (ТАСС). По сообщениям голландских газет, на многих участках фронта на Яве и Суматре попрежнему идут бои. В голландском коммунике говорится, что голландские войска вели операции в районе Салатиги и захватили несколько населенных пунктов. Интенсивные бои отмечаются в районах Сурабаи, Лумаджанга, Баньюванги и др. На Суматре бои шли в районе Медана.

Призыв французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 16 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала призыв французской коммунистической партии к населению Парижа в связи с забастовкой работников парижского транспорта. В призыве выражается солидарность с бастующими и отмечается, что стоимость жизни с мая 1947 г. возросла на 40 процентов и что трудящиеся больше не могут удовлетворяться неопределенными обещаниями. Проводя политику реакции, стремящейся вызвать во Франции положение, благоприятное для авантюристических попыток установления личного господства, говорится в призыве, власти прибегают к придирам и клеветам. Возвращаясь к провокационным и штрейкбрехерским методам, которые прежде применяли Мильеран и Даладь, Рамадь реквизирует, несмотря на протесты рабочих и даже хозяев, грузовики, предназначенные для обеспечения снабжения Парижа. Правительство идет даже дальше и отдает приказ о мобилизации части работников метрополитена. Правительство призывает войска против народа. Оно использует военные грузовики, специально доставленные из Германии. Оно предлагает заплатить 600 франков ежедневно тем работникам транспорта, которые соглашались играть роль штрейкбрехеров.

Реакция, говорится далее в призыве, действуя под давлением заграницы, надеется добиться развязывания наступления в широких масштабах против всех социальных и демократических завоеваний народа. Все трудящиеся, непосредственно заинтересованные в успешном завершении забастовки, должны помешать осуществлению этого плана.

19 октября муниципальные выборы во Франции

ПАРИЖ, 18 октября. (ТАСС). 19 октября начинаются выборы в муниципальные советы Франции. Партии, входящие в правительственную коалицию, а также деголевское «обединение французского народа» (РПФ) и «республиканская партия свободы» задолго до выборов заключили избирательные блоки. Социалистическая партия в ряде департаментов блокируется с МРП (партия «народно-республиканского движения»). По сведениям печати, некоторые местные организации социалистической партии, не без ведома ее лидеров, заключили тайные соглашения с РПФ. МРП в ряде районов блокируется с РПФ и ПРЛ «Республиканский и социалистический союз сопротивле-ния» (ЮДСР) блокируется не только со своими парламентскими союзниками-радикалами, но и с РПФ. Радикалы также в ряде департаментов заключили избирательные союзы с РПФ. Коммунистическая партия выдвинула во всех избирательных округах списки «республиканского союза сопротивления и защиты интересов коммуны». В эти списки включены имена беспартийных участников сопротивления, бывших партизан и муниципальных советников-коммунистов. В местных журналистских кругах указывают, что картина предвыборных блоков еще неполна и она может значительно измениться в промежуток между двумя турами.

Активность фашистов в Англии

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» сообщает, что, несмотря на провал фашистских сборищ в Лондоне, британская лига бывших военнослужащих открыто объявила о том, что она организует 18 октября чествование лидера английских фашистов Мосли в Лейдоне («графство Эссекс»). До сих пор такие сборища уже дважды организовывались секретным порядком, и поклонником Мосли проигрывались пластинки с записью его выступлений. Житель Бэзилдон—Род Багг заявил корреспонденту, что предстоящие митинги фашисты проводили под видом пикников. Местные жители, пишет газета, возмущены этим оживлением фашистской деятельности, и участники митинга, созданного местным отделением лейбористской партии, послали телеграмму протеста министру внутренних дел.

Министр труда США требует запрещения компартии

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). 14 октября после выступления на сессии КПП министр труда Ввеленбах, выступая на пресс-конференции, требовал, чтобы профсоюзы исключили из своего состава коммунистов, и вновь заявил, что он приветствовал бы законодательство, запрещающее компартию, но добавил, что это потребовало бы внесения изменений в конституцию.

К вопросу о смене высшего командования в правительственной армии Греции

АФИНЫ, 18 октября. (ТАСС). Газета «Элефтери Эллада» сообщает, что, несмотря на противоявление военного министра Стратоса, вопрос о замене начальника генерального штаба и других высших офицеров, ответственных за неудачи греческой армии в борьбе против партизан, решен окончательно на последнем заседании Софалиса с Грисоидом, американским поверенным в делах и английским послом Нолтоном.



ТОРОТЬКО Владимир Иосифович—лауреат Сталинской премии, инженер-конструктор завода № 100. Сталинская премия первой степени присуждена ему в группе с другими специалистами, за создание конструкции нового танка и когенное усовершенствование существующего танка.

По нашему городу

Забота об инвалидах войны и труда

Шахтком и шахтоуправление шахты «Физкультурник» в текущем году оказали большую материальную помощь инвалидам Отечественной войны и инвалидам труда. За 8 месяцев им выдано 963 метра хлопчатобумажных тканей, 159 метров сукна, 161 пара чулок, 36 пар калош, 11 пар ботинок. Кроме того, роздано 4 тонны картофеля и выдано денежных пособий в сумме 5.630 рублей.

Кукольный театр в Анжерке

Областной кукольный театр, прибывший для гастролей в Анжерку, ставит в Доме пионерской организации «Доктор Айболит». С этой же труппой театр выступит в школах №№ 11 и 17.

Новый магазин

В целях расширения торговой сети, на территории городского рынка открыт новый магазин—филиал Особторга. Магазин имеет кондитерское и бакалейно-гастрономическое отделение.

Самодельность к изднику

Кружки художественной самодельности швейфабрики № 9 готовят выступления к 7-му ноября. Будут подготовлены скетчи «Радость» и «В наши дни». Хор исполнит русские народные и современные песни.

Ответственный редактор А. СМЕРНОВ.

Требуются:

Заводу «Свет шахтера» машинисты и помощники паровоза, кочегары, прессовщики, слесари, электрики, котельщики, сварщики, грузчики в тракторный цех и ученики на станки. Обращаться в отдел кадров завода ежедневно с 9 часов утра до 1 часа дня.

Адрес редакции: г. Анжеро-Судженск. Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3—53, ответ. секретаря 0 74 (ам. редактора и отдела писем трудящихся) 1—91, промышленного отдела 0 74 (два звонка), директора типографии и бухгалтерии 3—54.